

ПУШКИНИАНА

Колле. правда - 1994 - Калинин. - С. 1

Сеять разумное массовым тиражом

Люди, города, страны — они ничто без своих истоков. Один из них — поэзия. Вчера исполнилось 195 лет со дня рождения величайшего русского поэта Александра Сергеевича ПУШКИНА.



В центре города на Тверской, у памятника поэту собрались его почитатели. Здесь, помимо обычного в таких случаях выступления мастеров эстрады, проходила презентация первого тома полного собрания сочинений Александра Сергеевича. Выход книги в свет был специально приурочен к этому дню. Если быть точным, это переиздание такого же собрания сочинений, выпущенного в 1937—1959 годах Академией наук СССР, слегка исправленное и дополненное. Оно будет состоять из семнадцати томов (21 книги) и выходить неравными тиражами в зависимости от подписки и продажи, но в среднем около 50 тысяч экземпляров. Так первый том выпущен в количестве 35 тыс. экземпляров, но уже сейчас видно, что его придется допечатывать. Цена первого тома — 12 тысяч рублей, а для фронтовиков скидка до семи тысяч. В детские дома книги будут отсылаются бесплатно. Первоначально планировалось выпустить все собрание целиком к 1999 году, то есть к двухсотлетию

поэта, но потом было решено уложиться в полтора года.

В толпе у памятника я встретила Георгия Владимировича Пряхина — кстати, бывшего заместителя главного редактора «Комсомолки», а ныне генерального директора газетно-журнального объединения «Воскресенье», которое, собственно говоря, и осуществляет проект переиздания собрания сочинений. Было интересно узнать, зачем все-таки затеял он все это дело и почему выбрал именно Пушкина.

— Не мы его выбирали, — он нас выбрал. Во времена страшного взлета прагматизма, который наблюдается у нас, мне кажется, люди должны объединяться не вокруг политических фракций, а вокруг каких-то духовных ценностей. И Пушкин — это именно то, что сегодня нам необходимо. Он остался, пожалуй, единственным, с кем согласны и левые, и правые, и все остальные.

Екатерина РОСТОВЦЕВА.
Фото Михаила
ДЖАПАРИДЗЕ.